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    4,3 / 5

359 ocen

Kryptowaluty a podatki 2026:
Opodatkowanie, obowiązki raportowe i
praktyczne wyzwania w świetle Dyrektywy
DAC8 - forma zdalna

Numer usługi 2026/01/23/54658/3279254

664,20 PLN brutto

540,00 PLN netto

110,70 PLN brutto/h

90,00 PLN netto/h

 zdalna w czasie rzeczywistym

 Usługa szkoleniowa

 6 h

 06.03.2026 do 06.03.2026

Kategoria Finanse i bankowość / Podatki

Grupa docelowa usługi

Szkolenie jest przeznaczone dla przedsiębiorców i właścicieli firm

dokonujących transakcji lub inwestujących w waluty wirtualne,

księgowych, doradców podatkowych i specjalistów ds. finansów

odpowiedzialnych za rozliczenia podatkowe związane z kryptowalutami,

pracowników działów podatkowych i kontrolingowych w spółkach

inwestujących w kryptoaktywa, osób zainteresowanych praktycznymi

aspektami opodatkowania kryptowalut w świetle nowych obowiązków

raportowych wynikających z Dyrektywy DAC8. Usługa adresowana

również do uczestników projektu „Kierunek – Rozwój"

Usługa również adresowana dla Uczestników Projektu "Małopolski pociąg

do kariery - sezon 1" i dla Uczestników Projektu "Nowy start w Małopolsce

z EURESem".

Zawarto umowę z WUP w Toruniu w ramach Projektu Kierunek – Rozwój

Minimalna liczba uczestników 5

Maksymalna liczba uczestników 20

Data zakończenia rekrutacji 05-03-2026

Forma prowadzenia usługi zdalna w czasie rzeczywistym

Liczba godzin usługi 6

Podstawa uzyskania wpisu do BUR
Certyfikat systemu zarządzania jakością wg. ISO 9001:2015 (PN-EN ISO

9001:2015) - w zakresie usług szkoleniowych



Cel

Cel edukacyjny

Celem szkolenia jest przekazanie uczestnikom kompleksowej wiedzy na temat opodatkowania walut wirtualnych w

Polsce, w tym praktycznych zasad rozliczania przychodów i kosztów, postępowania w przypadku strat, obowiązków

raportowych wynikających z Dyrektywy DAC8 oraz terminów i sposobów składania deklaracji podatkowych, tak aby

uczestnicy potrafili prawidłowo i zgodnie z przepisami rozliczać transakcje związane z kryptowalutami.

Efekty uczenia się oraz kryteria weryfikacji ich osiągnięcia i Metody walidacji

Kwalifikacje

Kompetencje

Usługa prowadzi do nabycia kompetencji.

Warunki uznania kompetencji

Pytanie 1. Czy dokument potwierdzający uzyskanie kompetencji zawiera opis efektów uczenia się?

Efekty uczenia się Kryteria weryfikacji Metoda walidacji

Uczestnik rozumie konsekwencje dla

podatników

Uczestnik potrafi wskazać i wyjaśnić

konsekwencje wprowadzenia Dyrektywy

DAC8 dla podatników, w tym obowiązki

raportowe dostawców usług krypto,

wpływ na wykrywalność niezgłoszonych

dochodów oraz praktyczne skutki dla

rozliczeń podatkowych z walut

wirtualnych.

Test teoretyczny z wynikiem

generowanym automatycznie

Uczestnik wskazuje zasady rozliczania

przychodów i kosztów,

Uczestnik potrafi wskazać zasady

rozliczania przychodów i kosztów

związanych z walutami wirtualnymi, w

tym sposób uwzględniania strat oraz

prawidłowe przygotowanie deklaracji

podatkowych.

Test teoretyczny z wynikiem

generowanym automatycznie

Uczestnik zna zasady rozliczania

kryptowalut,

Uczestnik zna zasady rozliczania

przychodów i kosztów związanych z

kryptowalutami, potrafi określić sposób

uwzględniania strat oraz prawidłowo

przygotować deklaracje podatkowe

zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Test teoretyczny z wynikiem

generowanym automatycznie

Uczestnik wyjaśnia VAT a podatek od

czynności cywilnoprawnych.

Uczestnik potrafi wyjaśnić różnice

między podatkiem od towarów i usług

(VAT) a podatkiem od czynności

cywilnoprawnych (PCC), wskazując

sytuacje, w których każdy z tych

podatków ma zastosowanie.

Test teoretyczny z wynikiem

generowanym automatycznie



TAK

Pytanie 2. Czy dokument potwierdza, że walidacja została przeprowadzona w oparciu o zdefiniowane w efektach

uczenia się kryteria ich weryfikacji?

TAK

Pytanie 3. Czy dokument potwierdza zastosowanie rozwiązań zapewniających rozdzielenie procesów kształcenia i

szkolenia od walidacji?

TAK

Program

1. Wprowadzenie

Czym są waluty wirtualne – definicja ustawowa,

Ewolucja regulacji podatkowych – przed i po 1 stycznia 2019 r.,

2. Dyrektywa DAC8 – nowe obowiązki raportowe od 2026 r.

Zakres zmian i znaczenie dla rynku kryptowalut,

Jakie dane i transakcje będą raportowane,

Podmioty objęte obowiązkiem raportowania (giełdy, kantory, platformy),

Konsekwencje dla podatników – wzrost transparentności i kontroli.

3. Opodatkowanie dochodów z kryptowalut

Dochody z działalności gospodarczej a prywatny obrót kryptowalutami,

Zasady rozliczania przychodów i kosztów,

Nadwyżka kosztów i jej przenoszenie na kolejne lata,

Strata podatkowa – ograniczenia.

4. Deklaracje i obowiązki sprawozdawcze

Czy od giełdy kryptowalut otrzymasz informację PIT-8C lub PIT-11 z tytułu dokonanych transakcji kupna i sprzedaży?

Nie ma kwoty wolnej, dlaczego nawet najmniejszy dochód podlega opodatkowaniu i musi zostać zgłoszony w zeznaniu PIT-38,

PIT-38 – kiedy trzeba ją składać nawet bez przychodu, jak wygląda obliczanie i wpisywanie nadwyżki kosztów w PIT-38,

Rozliczanie kryptowalut nabywanych za granicą,

Kryptowaluty w bilansie spółki – ujęcie i wycena.

5. Praktyczne problemy podatkowe

Wymiana kryptowalut - transakcje wymiany między kryptowalutami są neutralne podatkowo, ale prowizje z nich nie są uznawane za

koszty,

Wynagrodzenie w kryptowalutach (całość lub część) - zapłata kryptowalutą za towary lub usługi traktowana jest jak sprzedaż, którą

trzeba rozliczyć,

Kursy walut – jakie są zasady przeliczania,

Jak dokumentować historię transakcji i opłat — np. z Binance, Crypto.com, Coinbase czy Kraken, w formatach CSV/XLSX.

6. Szczególne zdarzenia podatkowe

Dziedziczenie i darowizna kryptowalut,

Airdropy – skutki podatkowe,

Staking i nagrody,

Jak rozliczyć kopanie kryptowalut,

7. Kryptowaluty a VAT

Kwalifikacja transakcji – towar czy usługa,

Zwolnienia z VAT i warunki ich stosowania,

VAT a podatek od czynności cywilnoprawnych (PCC).



8. Inne zagadnienia podatkowe

Kryptowaluty a CIT estoński,

Kryptowaluty w fundacji rodzinnej.

Godziny szkolenia są godzinami zegarowymi, godzina = 60 minut.

Harmonogram

Liczba przedmiotów/zajęć: 6

Cennik

Cennik

Przedmiot / temat

zajęć
Prowadzący

Data realizacji

zajęć

Godzina

rozpoczęcia

Godzina

zakończenia
Liczba godzin

1 z 6

Wprowadzenie

Czym są waluty

wirtualne –

definicja

ustawowa,

Ewolucja

regulacji

podatkowych –

przed i po 1

stycznia 2019 r.,

Marcin

Szymocha
06-03-2026 09:40 11:50 02:10

2 z 6  Przerwa
Marcin

Szymocha
06-03-2026 11:50 12:00 00:10

3 z 6  Zakres

zmian i

znaczenie dla

rynku

kryptowalut,

Jakie dane i

transakcje będą

raportowane,

Marcin

Szymocha
06-03-2026 12:00 13:20 01:20

4 z 6  Przerwa
Marcin

Szymocha
06-03-2026 13:20 13:30 00:10

5 z 6  Dochody z

działalności

gospodarczej a

prywatny obrót

kryptowalutami,

Marcin

Szymocha
06-03-2026 13:30 15:00 01:30

6 z 6  Walidacja
Marcin

Szymocha
06-03-2026 15:00 16:00 01:00



Prowadzący

Liczba prowadzących: 1


1 z 1

Marcin Szymocha

Z wykształcenia jest prawnikiem, absolwentem Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu

Warszawskiego oraz Podyplomowego Studium Podatków i Prawa Podatkowego na Wydziale Prawa

i Administracji Uniwersytetu Warszawskiego.

Uczestniczył w rocznej wymianie na Arhus University w Danii oraz półrocznej w Carleton University

w Kanadzie. W 2016 r. uzyskał uprawnienia doradcy podatkowego (nr wpisu 12870). Ponad 8 lat

zdobywał doświadczenie w jednej z największych kancelarii podatkowych w Polsce Instytucie

Studiów Podatkowych Modzelewski i Wspólnicy Sp. z o.o., zaczynając od praktykanta, następnie

będąc konsultantem, finalnie kierując Oddziałem Śląskim jako dyrektor. Następnie jako menedżer

ds. wiedzy i procesu odpowiadał za utrzymanie procesów podatkowych w zespole podatkowym w

PwC Service Delivery Center (SDC). Specjalizuje się w opodatkowaniu nieruchomości, zagadnieniach

podatku od towarów i usług, obsługuję spory podatkowe, udziela bieżącego wsparcia

przedsiębiorcom, przeprowadza weryfikacje ich rozliczeń (audyty podatkowe). Prowadzi szkolenia,

głównie w zakresie zmian w podatkach (PIT, CIT, VAT, CIT Estoński) oraz dotyczących

opodatkowania nieruchomości, wspólnot i spółdzielni mieszkaniowych. Dotychczas przeprowadził

ponad 100 szkoleń (5-godzinnych), w których łącznie wzięło udział ok. 1200 osób. Jest autorem

licznych artykułów publikowanych w prasie branżowej (Biuletyn Instytutu Studiów Podatkowych,

Dziennik Gazeta Prawna, Infor, C.H. Beck Nieruchomości).

Informacje dodatkowe

Informacje o materiałach dla uczestników usługi

Autorskie materiały dydaktyczne prowadzącego w formie elektronicznej

Warunki uczestnictwa

Uczestnik zgłaszając się na nasze szkolenia poprzez bazę usług rozwojowych, akceptuje regulamin PCDK Group Sp. z o.o. dostępny na

stronie https://www.pcdk.pl/o-nas/regulamin-szkolen

Rodzaj ceny Cena

Koszt przypadający na 1 uczestnika brutto 664,20 PLN

Koszt przypadający na 1 uczestnika netto 540,00 PLN

Koszt osobogodziny brutto 110,70 PLN

Koszt osobogodziny netto 90,00 PLN



Najpóźniej na 4 dni przed rozpoczęciem szkolenia, na podany adres e-mail zostaną przesłane informacje dotyczące szkolenia. W

przypadku potwierdzenia szkolenia, zostaną wysłane wszelkie informacje organizacyjne.

W przypadku nie otrzymania jakichkolwiek informacji do 4 dni przed zajęciami, prosimy o kontakt telefoniczny, numer telefonu: 690 017

860 lub 22 299 23 23.

Informacje dodatkowe

Informujemy możliwości rejestrowaniu/ nagrywaniu usługi na potrzeby usługodawcy i korzystającego z usługi jak również na potrzeby

monitoringu, kontroli oraz w celu utrwalania efektów kształcenia.

Aby uzyskać zaświadczenie, należy uczestniczyć w co najmniej 80% zajęć oraz zaliczyć je, zdobywając pozytywny wynik punktów z testu

wiedzy.

Link do testu online jest udostępniany po zakończeniu zajęć. Wynik testu jest generowanym automatycznie.

Po uzyskaniu wyniku pozytywnego uczestnik otrzyma zaświadczenie o ukończeniu kursu.

Cena bez VAT dla opłacających szkolenie, w co najmniej 70% ze środków publicznych.

!! Wszelkie informacje dodatkowe dotyczące zrealizowanego szkolenia dostępne są na naszej stronie internetowej www.pcdk.pl w

zakładce szkolenia !!

"Zawarto umowę z WUP w Toruniu w ramach Projektu Kierunek – Rozwój"

Zawarto umowę z Wojewódzkim Urzędem Pracy w Szczecinie na świadczenie usług rozwojowych z wykorzystaniem elektronicznych

bonów szkoleniowych w ramach projektu Zachodniopomorski

Warunki techniczne

Jeśli chodzi o przepustowość, zalecamy pobieranie 1 Mbitów i wysyłanie 0,5 Mbitów. Użytkownicy mogą sprawdzić swoją rzeczywistą

przepustowość za pomocą speedtest.net.

Jeśli chodzi o sprzęt, zalecamy dwurdzeniowy procesor z co najmniej 2 GB pamięci. Zalecamy dowolny system operacyjny, który

obsługuje najnowsze wersje Google Chrome i Mozilla FireFox.

Jeśli chodzi o przeglądarkę, zalecamy uruchamianie FireFox, Chrome lub najnowszej wersji Edge (opartej na Chromium).

Dlaczego? Przeglądarki te zapewniają doskonałą obsługę komunikacji internetowej w czasie rzeczywistym (WebRTC). W systemie Mac

OS X najnowsza przeglądarka Safari również będzie działać, ale FireFox i Chrome zapewnią lepszy dźwięk w warunkach niższej

przepustowości.

Krótko mówiąc, jeśli użytkownik ma jakiekolwiek problemy (takie jak zniekształcony dźwięk lub okresowe rozłączanie), zalecamy

wypróbowanie FireFox lub Chrome. Jeśli problemy będą się powtarzać, prawdopodobnie jest to problem z siecią. BigBlueButton wyśle im

powiadomienia, aby pomóc w rozwiązywaniu problemów.

W przypadku portów TCP klienci muszą być w stanie połączyć się z serwerem na porcie 80/443 (HTTP/HTTPS).

W przypadku portów UDP klienci muszą być w stanie połączyć się na porcie w zakresie 16384-32767 w celu uzyskania dźwięku opartego

na WebRTC. (to są te porty które trzeba odblokować jak komuś nie działa dźwięk)

Kontakt

Kinga Szostak

E-mail k.szostak@pcdk.pl

Telefon (+48) 690 017 216






